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Маючи різноманітний ресурсний потенціал, туризм України сприяє 

зміцненню економіки країни, наповненню державного бюджету, зростанню 

добробуту українських громадян, збереженню історико-культурної спадщини, 

піднесенню духовного потенціалу суспільства. 

Отже, аналізуючи вище сказане, можна зробити висновок, що 

екстримальний туризм – постійно перебуває у розвитку, як у світі, так і в 

Україні. З початком ХIX століття з’являються нові його різновиди.  
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ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Україна має величезний невикористаний потенціал для розвитку 

туристичної галузі в цілому, і зокрема, для розвитку традиційного для нашої 

країни виду туризму – апітуризму. Апітуризм це проживання в агрооселі або 

безпосередньо на пасіці бджоляра, дегустацію, споживання, продуктів 

бджільництва (мед, віск, прополіс, маточне молочко, бджолина отрута, 

бджолиний підмор, перга, забрус). Туристи також мають можливість 

ознайомитись з технологією виробництва цих продуктів, спостерігати за 

життям бджолиної сім’ї і водночас провести апитерапевтичні заходи. 

Історія виробництва меду на території сучасної України розпочалась у 

кінці ІХ століття. За часів Київської Русі бджільництво було одним з головних 

та найбільш прибуткових промислів. Мед, віск, та медові напої експортувалися 

майже у всі країни тогочасної Європи, значною мірою закладаючи підвалини 

економіки країни. Від того часу мед завжди відігравав особливу роль у житті 

українців. Бджільництво завжди шанувалося українцями і вважалося заняттям 

важливим, майже сакральним. Петро Прокопович вперше у 18 ст. винайшов 

https://ru.wikipedia.org/wiki/
http://pulib.if.ua/part/8550
http://infotour.in.ua/%20babkin11.htm
http://buklib.net/books/32497/
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рамковий вулик (до цього при заборі меду з борті майже всі бджоли гинули від 

диму) і створив першу школу бджільництва в нашій країні. 

Апітуризм є одним з найбільш ефективних шляхів до створення 

міжнародного іміджу України як «медової» країни. Для громадської 

бджільницької структури розвиток апітуризму підвищує авторитет громадської 

організації як серед її членів, успішному бізнесу яких вона сприяє, так і серед 

пересічних громадян, для яких вона є джерелом інформації та гарантом якості. 

Пасіки та господарства, орієнтовані на обслуговування туристів є зручним 

демонстраційним об’єктом для представницької діяльності – прийому 

партнерських делегацій, організації інформаційно-рекламних турів, пропаганди 

бджільництва як такого. 

Для держави апітуризм за всіма ознаками є сталим видом туризму, що не 

виснажує ресурси, а сприяє їх збагаченню. Його розвиток сприяє соціально-

економічному відродженню сільської місцевості, забезпечує диверсифікацію 

сільськогосподарського виробництва, створює нові робочі місця. Апітуризм є 

одним з небагатьох видів екологічно-дружнього бізнесу, успішність якого 

напряму залежить від екологічного стану довкілля. 

У багатьох країнах апітуризм заохочується на державному рівні й 

розглядається як невід’ємна складова комплексного розвитку сільських 

територій. Існують приклади успішної співпраці туристичних агенцій з 

власниками бджолиних пасік у Словенії (яка вважається лідером апітуризму у 

світі), Австрії, Ізраїлі, Польщі, США.  

В Закарпатті відкрито перший в Україні дегустаційний зал меду у місті 

Мукачево а також функціонує Медовий туристичний маршрут «Солодке 

Закарпаття» (Ужгород-Мукачево-Хуст-Вучкове). Тут можна скуштувати мед 

різних сортів, вивчити, чим корисні продукти бджолярства, поглянути, яким 

реманентом користується пасічник, навіть поспостерігати за роботою бджіл. 

Туристи є дуже вигідними покупцями, адже вони приїжджають самі і купують 

продукцію прямо на пасіці, що суттєво знижує її собівартість. Водночас 

споживач може бути впевненим у якості продукту. Це є зручним як для 

бджолярів так і для туристів.  

Створена на пасіці атмосфера, це є природний оазис з позитивною 

енергетикою, для відпочинку та оздоровлення. Проте набагато більший ефект 

отримує людина при використанні вулика (декількох скріплених вуликів) у 

вигляді ліжка з надставкою. Лежачи на потолочинах вулика-ліжка над 

бджолами в надставці, людина отримує тепло бджіл, вдихає цілюще вуликове 

повітря та отримує лікувальний ефект від біополя бджіл.  

Для успішного розвитку апітуризму в Україні необхідно здійснити ряд 

заходів на індивідуальному, громадському і державному рівні. Власнику пасіки 
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варто почати зі збору інформації про нормативно-правову базу, що регулює цю 

галузь; про умови оподаткування; правила прийому туристів та категоризацію 

якості послуг; основні принципи маркетингу, ціноутворення та рекламування. 

На рівні громадських організацій необхідно почати зі створення інформаційної 

інфраструктури, яка, з одного боку відповідатиме потребам бджоляріа, а з 

другого – запитам споживачів. Для цього потрібно провести інвентаризацію 

наявних пропозицій, створити відповідну базу даних та Інтернет-сторінку, 

вивчити міжнародний та внутрішній досвід у цій галузі, підготувати навчально-

методичні матеріали, організувати навчання пасічників наданню послуг 

апітуризму та їх просування на ринок. Держава, зі свого боку, повинна, 

спираючись на авторитетні громадські організації, забезпечити сприятливу 

нормативно-правову базу (на загальнодержавному рівні) та всебічну підтримку 

(головним чином, на регіональному рівні). Забезпечити інформаційну 

підтримку та розробити програми розвитку галузі (апітуризму чи 

бджільництва). 

Отже, розвиток апітуризму створює у місцевих жителів потужну 

фінансову мотивацію до збереження довкілля, а у туристів формує екологічну 

свідомість та дбайливе ставлення до навколишнього середовища. 

Популяризація меду та інших продуктів бджільництва у якості туристичного 

бренду сприятиме зростанню іміджу України на світовому рівні, 

використовуючи для цього один з небагатьох реально конкурентоспроможних 

ресурсів України. Розвиток апітуризму дасть поштовх до відродження 

української культури, яке є одним з важливих державних пріоритетів. А 

світовий авторитет українського бджіл автоматично сприятиме зростанню 

поваги до української культури загалом. 
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